
Tukaj je tako lepa, javna farna šoli 
tremi razredi, v kterih se otroci v vseh pot»b 
nih predmetih z najboljšim pridom podučuj^ 
v Pekrih pa je samo ena izbica, v kteri so u 
šolarji ves božji dan skupaj stlačeni in edt 
drugim na poti. 

Vsakemu zdrava pamet pravi, da tri, 
učitelji, ki imajo otroke po razredih razdeljen 
leži jih boljše podučujejo, kakor eden učitelj, ! 

ima vse otroke od 7. do 14 leta pred sebo_ 
takšna šola mora le tam zadostovati, kder . 
druge ne morejo prirediti. 

Pekerčani pa imajo pri fari lepo šolo, tora 
je njihova nemška šola nepotrebna in celo n 
škodo šolskemu poduku in krščanski izrej 
otrok. 

Iz Peker do Lembaha je samo četrt ure 
hoda po lepi cesti, in v Lembaški šoli so izbe 
prostorne zadosti za vse otroke; čemu je tedaj 
nova Pekerska šola ? 

Kakor slišim, se v tej šoli krščanski nauk 
ne uči, ker g. župnik imajo z domačo šolo in 
z dušnim pastirstvom zadosti opraviti, kaplana 
pa zavoljo pomanjkanja duhovnikov ne morejo 
dobiti. In ko bi tudi mogoče bilo, da se tukaj 
krščanski nauk uči, kakšni vspeh bi to imelo, 
če se otroci v svojem maternem jeziku še brati 
ne učijo. 

Zdaj bodo še otroci krščanskega nauka 
nekaj znali, ker so se ga v Lembahu naučili, 
ali kako bo poznej, to sam Bog ve. Važno 
vprašanje je tudi, kako bo na Pekrah s šolar
sko meso; bodo li v Lembah ali k sv. Magda
leni k meši hodili? 

Brez šolarške meše menda vendar ne bodo, 
ker je poduk v krščanskem nauku brez duhov
nih vaj le prazno delo. 

Zakaj je pa tedaj Pekerska šola nastala, 
če je nepotrebna in se v njej še kršanski nauk 
ne uči ? 

Zato je pre nastala, da se otroci v njej 
nemški učijo in v nemškem jeziku podučujejo. 
Moj Bog! ali to ni narobe svet, če se slovenski 
otroci v ljudski šoli nimajo druga učiti, kakor 
nemški, in to v nemškem jeziku? 

Kaj bi pač rekli pošteni Nemci, ko bi 
kdo pri njih hotel trdo slovensko šolo posta
viti ? 

Smejali bi se mu in če bi vendar svoj 
namen hotel izvršiti, bi ga morebiti v noriš
nico poslali. 

Saj je vsemu svetu znano, da se v ljudski 
šoli morajo otroci na podlagi materinega je
zika podučevati, če se hočejo kaj pametnega 
naučiti, ker le materina beseda sega v srce, 
tuja pa nekoliko časa v spominu ostane, potem 
pa zgine in otroka nevednega pusti, kakor 

Da bi pa Pekerčani kaj takega želeli, 
tega ne verjamem, zato upam, da bodo svojo 

Malo ne vsako jesen imam navado svoj 
mili rojstni kraj obiskati in ljubo domovino 
pozdraviti. 

Tudi letos sem prišel pod košato Pohorje, 
hodil med prelepimi Pekerskimi vinogradi in 
gledal prijazno cerkvico na „slovenski gori". 

Ze na Lembaški postaji sem radostno vsklik
n i l : Hribi moje domovine, preden pride smrt 
po me, gnalo me je iz daljine, da vas vidim 
še enkrat ! — Da te vidim griček zali, kder se 
cerkvica blišči, v ktero tekal deček mali sem 
pretekle srečne dni. 

Veselil sem se nad novim farovškim pos
lopjem s prijetnim vrtom, veseli občutki so me 
prešinjali v snažni farni cerkvi, kder sem po
slušal lepo slovensko petje in gledal spodobno 
obnašanje bogoljubnih kristjanov. Kar čudil 
sem se pa lepemu napredku v Lembahu, ko 
sem prišel v novo lepo šolsko poslopje, in videl, 
kako dobro je na vse strani oskrbljeno za poduk 
Lembaške mladine. 

Ko sem svojo pohvalo nad tem izrekel, 
izvem še le v svoje začudenje o najnovejšem 
Lembaškem ali bolje Pekerskem napredku o 
tako imenovani nemški šoli, ktero je Peker
čanom g. Reiser s pomočjo na pol prajzovskega 
„Schulvereina" postavil. 

Ko sem bil to izvedel, imel bi najrajše 
vse Pekerčane pred seboj, da bi jim povedal, 
kakor si zaslužijo, če svoje otroke iz te, tako 
lepo postavljene in oskrbovane šole vzamejo in 
jih v Pekersko šolo pošljejo. 

P e k e r č n n o m ! 



zmoto sprevideli in nemškej šoli slovo dali, ter 
se spet k farni šoli obrnili, v kteri se otroci 
tudi nemškega jezika učijo, kolikor je treba 
in prav. 

Sicer pa se Pekerčani lehko sami prepri
čajo, da sama nemška beseda človeka ne stori 
dobrega gospodarja, saj na nekterih Pekerčanih 
lehko vidijo, da kdor več nemški zna, slabše 
gospodari in nekteri, ki so prav dobro nemški 
znali, so že popolnoma izgospodarili, in t u j e c 
je vse tiste v svojo mavho pobasal. Le tisti , 
ki so prave slovenske korenine, se mu še bra
nijo, in da bi sčasoma tudi te dobil, postavil 
jim je nemško šolo, da se otroci ne bi naučili 
koristnih vednosti, da se ne bi učili svoje lepe 
domovine ljubiti, svoj jezik spoštovati, ampak 
da bi iz šole prišli tako, da ne bi znali nemš
ki pa ne slovenski, podobni pirožleku ki ni ptič, 
ne miš, kteremu vi pravi te : Fledermaus. 

Dragi rojaki! ne dajte se toraj motiti s 
sladkimi besedami nemčurskega Schulvereina, 
ne jemajte od njega denarja, da bi zanj proda
jal i svoje otroke „prusakom". 


